

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.^o de Marzo de 1873

Año XLII

Mahón 6 de Diciembre de 1914

Núm. 12.480

HOJA EXTRAORDINARIA

Conferencias Telegráficas

El conflicto europeo

DE MADRID

6 diciembre

El Kaiser en Berlín

Dicen de Berlín que ayer mañana llegó el Kaiser a la capital de su reino.

Primeramente se entrevistó con su esposa y real familia y más tarde conferenció con el Gobierno, con cuyos miembros celebró detenida conversación.

Al anochecer salió de nuevo Guillermo II para el campo de batalla.

De origen alemán

Un despacho de Roma da cuenta de que según comunicación del Cuartel general alemán estas tropas han logrado rechazar con éxito varios ataques en Flandes y norte de Francia, causando al enemigo numerosas y sensibles bajas.

En Prusia las tropas germanas lograron rechazar también victoriamente a los rusos, habiendo tomado la ofensiva en el lecho Mansurian.

En Polonia continúa el avance alemán.

El Príncipe de Boloew

Después de varios días de darse la noticia y luego desmentirse, al fin ayer apareció en Berlín el correspondiente decreto nombrando embajador de Alemania en Italia al Príncipe de Boloew.

Una inexactitud

Ha resultado inexacta la noticia que ayer circuló en gran parte de la prensa, de que Alemania se había cesado ante el Gobierno portugués, manifestando que sus tropas habían ocupado la colonia de Angola sin su consentimiento.

Nada de esto hay de cierto, pues se ha sabido que no tan solo no ignoraba el Gobierno el hecho, sino que las tropas invasoras no hicieron sino cumplir lo que se les había ordenado.

Victoria turca

En Constantinopla se ha recibido un despacho dando cuenta de una gran victoria obtenida por las tropas turcas en el Cáucaso.

Las andanzas del Kaiser

Dice un periódico alemán que el 30 del pasado el Kaiser estuvo en Frusia, visitando la población de Breslau en unión del archiduque Federico.

Parte francesa

Un despacho oficial de Burdeos anuncia que las fuerzas aliadas progresan con dirección a Altokirk, habiendo hecho estos últimos días algunos centenares de prisioneros.

En la Cámara italiana

En la sesión celebrada ayer en la Cámara italiana, el diputado señor Labriola dijo que la hegemonía política e intelectual de los austro alemanes

mánes era una amenaza constante contra la integridad del reino italiano.

El diputado señor Chiera por el contrario, preconizó la intervención de Italia en favor de Austria y Alemania.

De origen ruso

De Petrogrado dan cuenta que han resultado infructuosos los esfuerzos llevados a cabo por los alemanes para unirse a los austriacos, amenazándoles las tropas rusas por todos los costados.

Agrega el despacho que las fuerzas moscovitas se hallan a quince kilómetros de Cracovia, ocupando el importante centro ferroviario de Barteseld.

Aviador en Turquía

Dicen de Burdeos que el notable aviador sueco Sundper ha entrado al servicio de Turquía.

Los alemanes ante Iprés

El corresponsal del importante periódico inglés «The Times» ha telegrafiado a su periódico anuncian- do que un numeroso ejército alemán compuesto de ciento veinte mil hombres a cuyo frente se pondrá el Kaiser, dispone a realizar un supremo esfuerzo ante Iprés añadiendo que las tropas alemanas avanzan por Bixhote.

Arzobispo prisionero

Dicen de Atenas que los turcos han hecho prisionero a un Arzobispo griego, pretextando que sublevaba a los cristianos.

Gestiones de Turquía

«El Daily Mail» inserta una crónica afirmando que el Gobierno turco gestiona el establecimiento de una legación de su país en el Vaticano, a condición de que se despoje a Francia del protectorado de los católicos en Oriente.

Gobierno portugués en crisis

Dicen de Lisboa que ha dimитido en pleno el gobierno portugués.

Atribúyese el motivo de dichas dimisiones a que el Gobierno se había negado a admitir en las Cámaras interpellación alguna acerca de la movilización y ante la lucha entablada con las minorías contrarias a ella, ha dimítido con carácter de irreversible todo el gabinete.

Los turcos en acción

Dicen de Constantinopla que es inexacto que los turcos evacuaran la península de Sinaí, sino que antes al contrario, la fortifican para defenderla del enemigo.

Se asegura que el caudillo Enver Pachá al frente de un grueso cuerpo de ejército turco irá a Egipto con el mando de generalísimo del ejército invasor.

Bombardeo alemán

Dicen de París que desde ayer los alemanes bombardean la plaza de Aix Monaire.

Un aviador inglés

Dicen de la Haya que un aviador inglés voló ayer sobre las fábricas de la casa Krupp lanzando algunas bombas que no causaron daño alguno.

Reserva rusa

El Gobierno ruso ha llamado con urgencia la última reserva, la cual alcanza a un millón de individuos.

Optimismo francés

«El Boletín del Ejército» que se publica en Burdeos dice que se está reorganizando el ejército belga y que la situación de los aliados es inmejorable.

Prisioneros de los rusos

De Petrogrado dan cuenta de que la amplia fortaleza de Kiev se halla abarrotada de prisioneros alemanes y austriacos.

Empréstito austriaco

Una nota facilitada por la embajada austriaca dice que las suscripciones al nuevo empréstito para la guerra pasan ya de tres mil millones de coronas.

Mata austriaca

Según una nota facilitada por la embajada austriaca los ataques de los rusos a la plaza de Prenzlitz han resultado infructuosos, siendo además derrotados en Homowa en donde los austriacos les hicieron 1.500 prisioneros, después de causarles miles de bajas.

La ofensiva en Servia dice que llega hasta el centro de dicha nación.

Los ataques contra los montenegrinos han fracasado debido a que la escuadra de los aliados recorre constantemente las costas.

Caltaro resiste desde hace cinco meses y puede resistir aun muchos más.

Desde un aeroplano varios austriacos han bombardeado Cetigne.

Parte oficial francés

Según comunica el parte oficial facilitado ayer tarde en Burdeos, las tropas aliadas progresan bastante por el norte de Lys, habiéndose apoderado de la infantería de varias y importantes líneas y trincheras alemanas.

El avance de ayer (fué de 500 metros) habiendo ocupado la aldea de Weidenfort situada entre Dixmunde e Iprés.

Asimismo las fuerzas aliadas lograron apoderarse de la orilla derecha del canal de Iprés y famosa casa del Barquero disputada desde hace meses.

En Arras y Champaña ha habido un verdadero duelo entre las artillerías.

Remis ha sido de nuevo bombardeado.

En Argonne los aliados rechazaron briosa mente varios contraataques.

En Lorena y Alsacia la situación continúa igual.

Cardenal fallecido

Dicen de Roma que ha fallecido el prestigioso cardenal Monseñor di Pietro.

Los austriacos en Servia

Una nota del Estado Mayor austriaco dice que sus tropas avanzan

sin obstáculos por el Norte de Servia encontrando en cambio resistencia por el sudoeste.

La prensa etomana considera como el fin y desaparición del reino servio la toma de la plaza de Belgrado.

Villa en México

Un despacho de Washington da cuenta de que ha entrado victoriamente en la plaza de México el general revolucionario Villa, a quien se acusa como autor de gran número de robos y asesinatos.

Un lece contra el Kaiser

De Londres dan cuenta que un general del Estado Mayor alemán se ha vuelto loco, habiéndose ayer lanzado contra el Kaiser, sable en mano.

El agresor ha sido detenido y resuelto en un manicomio.

Trátase de un general que fué amonestado por un error cometido en la batalla de Flandes.

El general Dewet

El General boer Dewet que estuvo al frente de la rebelión boer y que fué hecho prisionero de los ingleses, ha sido internado en Johannesburg, cuya férrea será fusilado.

Monleke restablecido

Estando restablecido el Generalísimo alemán von Molke se asegura que muy breve se pondrá al frente de las tropas alemanas que operan en Francia.

Los rusos en Austria

Dicen de Petrogrado que varios destacamentos rusos han tomado nuevas e importantes posiciones en los Kárpatos, habiendo también rechazado a los austriacos, quienes fracasaron en su propósito de auxiliar a los sitiados en Prenzlitz.

También confirma dicha nota el aislamiento de alemanes y austriacos en Felonin.

Reclutamiento inglés

El periódico británico «Morning Post» muestra muy optimista respecto al reclutamiento en Inglaterra.

Los turcos trabajan

De Milán comunican que los turcos tienen tendidas líneas férreas desde Haan hasta la Meca, pasando por el canal de Suez.

Embajada austriaca

Dicen de Nisch que el Gobierno sirio ha enviado al Vaticano un informe proponiendo la creación de una Embajada en el mismo.

Noticias de España

Consejo en Palacio

Ayer mañana a las once tuvo lugar en Palacio el anual Consejo de Ministros presidido por el Rey.

El señor Dato expuso al Monarca el curso de los debates en las Cámaras y la contrariedad que le producía la lentitud con que se llevaba la discusión de los presupuestos, lo cual impedía la aprobación de otros proyectos de importancia como el de defensa nacional.

En dicho Consejo se acordó los días que ha de estar cerrado el Parlamento durante las próximas Pascuas, acordándose asimismo rean-

dar las tareas parlamentarias en enero para aprobar varios proyectos.

Ultimamente el Rey firmó el correspondiente decreto autorizando la presentación a las Cortes del proyecto derogando la ley de jurisdicciones.

En las Cámaras

En el Senado, después de varios ruegos y preguntas, son aprobados varios proyectos de construcción de ferrocarriles, acordándose luego suspender las sesiones hasta el miércoles.

En la sesión del Congreso el Ministro de Hacienda señor Bugallal lee varios proyectos solicitando nuevos créditos.

Reanudase el debate sobre la subvención, interviniendo el señor Delgado Barreto (Taff) y el señor Valero Hervás.

Puesto a discusión el presupuesto de Fomento, es aprobado hasta el artículo 20.

Fué retirada una enmienda solicitando dos millones para los riegos del alto Aragón y se acordó, como en el Senado, suspender las sesiones hasta el miércoles.

Lo de las zonas neutrales

Los diputados catalanes se reunieron ayer en una de las secciones del Congreso, tratando de la cuestión de las zonas neutrales, mostrándose satisfechos del curso de dicho asunto.

En cambio los diputados aragoneses mostraron sumamente disgustados, habiendo acordado oponerse por todos los medios a la aprobación de dicho proyecto.

Parace ser que al fin el señor González Besada logró convencer a dichos diputados para que cesaran en su actitud.

En vista de que el proyecto citado se discutirá en las Cortes después de la aprobación de los presupuestos, los diputados catalanes han acordado cesar en la obstrucción.

VERGER.

Teatro Principal

Gran compañía de ópera italiana Granieri-Marchetti

Domingo: dos grandes funciones tarde y noche.

Academia Mariana

de San Estanislao

CINEMÁTOGRAFO Y PANTALLA

ÚNICOS EN MENOREA

Programa méntrico

Domingo

Sesiones a las 5, 8 y 10.

Interesante programa llegado hoy de Palma en el que figura la Revista Pathé con la lucha europea en cuadros.

Martes

Todo estreno con la película Pathé representando la movilización de belgas, franceses e ingleses.

Sesiones a las mismas horas.

